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Vážení 
spoluobčané,

město Hra-
nice se posouvá 
zase o krok dál 
směrem k  mo-
derní, udržitel-
né a uživatelsky 

přívětivé dopravě. Před pár dny 
v  Hranicích odstartoval projekt 
sdílených kol ve spolupráci se 
společností Nextbike.

Do ulic našeho města bylo 
umístěno 60 jízdních kol na 
25 stanovištích, která pokryjí 
klíčové části Hranic. Cílem je 
nabídnout obyvatelům i  ná-

vštěvníkům jednoduchý, rychlý 
a ekologický způsob, jak se pohy-
bovat po městě – ať už jedete do 
práce, na úřad, za nákupy, nebo 
jen na krátký výlet.

Velkou výhodou tohoto systé-
mu je, že prvních 15 minut každé 
jízdy bude zdarma. Sdílená kola 
tak mohou být ideální volbou pro 
krátké přesuny, které jinak často 
řešíme autem. Věříme, že právě 
tato forma dopravy pomůže sní-
žit dopravní zátěž, zlepší kvalitu 
ovzduší a zároveň přispěje ke zdra-
vějšímu životnímu stylu nás všech.

Zapojení do systému je vel-
mi jednoduché – stačí mobilní 

aplikace a během pár okamžiků 
můžete vyrazit. Kola si můžete 
vypůjčit i  vrátit na kterémkoli 
stanovišti, což přináší maximál-
ní flexibilitu.

Tento projekt je dalším krokem 
v našem dlouhodobém úsilí o mo-
dernizaci města a zlepšování kva-
lity života v  Hranicích. Věříme, 
že si sdílená kola rychle najdou 
své místo a stanou se přirozenou 
součástí každodenního života ve 
městě.

Jak sdílená kola využívat?
•	 stáhněte si aplikaci Nextbike 

do mobilního telefonu

•	 zaregistrujte se (zabere to 
jen pár minut)

•	 v aplikaci si najděte nejbližší 
kolo nebo stanoviště

•	 kolo jednoduše odemkněte 
pomocí aplikace

•	 po dojezdu jej vraťte na libo-
volné stanoviště ve městě

Prvních 15 minut jíz-
dy je zdarma

Těším se, až je společně vy-
zkoušíme.

S přáním hezkého dne
Daniel Vitonský,

starosta města Hranice

Kolik stojí půjčení kola? 
Prvních 15 minut u  každé 

výpůjčky je zdarma, každá další 
minuta výpůjčky stojí 1 Kč.

Mohu si půjčit kolo bez chyt-
rého telefonu? 

Kolo je možné vypůjčit také 
bez chytrého telefonu – po regis-
traci na webu lze zámek odemk-
nout telefonicky prostřednictvím 
zákaznické linky.

Jak poznám oficiální stanici 
v aplikaci? 

V aplikaci je mapa s vyznače-
nými stanicemi, kde si můžete 
kolo půjčit nebo ho vrátit. Po klik-

nutí na modrou ikonu v mapě se 
ukáže název stanice a  její číslo. 
Menší bílé ikonky značí kola za-
parkovaná mimo oficiální stanice. 
Tato kola si lze vypůjčit, ale v těch-
to místech nelze kola vracet.

Mohu si půjčit kolo stojící 
mimo stanici? 

Ano, kolo stojící mimo ofi- 
ciální stanici si můžete vypůjčit. 
Budete za to dokonce odměněni 
10  Kč do jízdního kreditu. Vý-
půjčka se řídí běžným ceníkem 
a kolo musíte vrátit do oficiální 
stanice. Pokuta je pouze za vrá-
cení kola mimo stanici.

Potřebuji si odskočit od kola, 
ale nechci, aby mi ho někdo vzal. 
Jak na to?

U aktivní výpůjčky v aplika-
ci zvolíte ‚Parkovat‘, potvrdíte 
a  manuálně zamknete zámek. 
V  parkovacím režimu můžete 
nechat kolo i mimo stanici, ale 
pozor, výpůjčka stále běží.  

Kolik kol si mohu půjčit na 
jeden Nextbike účet?

Můžete si půjčit až 4 kola. 
Minuty zdarma máte na každou 
jízdu a každé půjčené kolo. Po-
kud kolo/kola vrátíte a chcete si 
je půjčit následně znovu, je nut-
né mezi jednotlivými výpůjčkami 
z  technických důvodů dodržet 
pauzu minimálně 10 minut.

Poskytovatelem služby a  zá-
roveň provozovatelem sdílených 
kol je společnost Nextbike, kte-
rá tuto službu poskytuje ve více 
než 50  městech a  obcích a  po-
čet uživatelů již přesáhl hranici 
500  tisíc. Pokud se do systému 
Nextbike zaregistrujete, můžete 
službu využívat nejen v  Hrani-
cích, ale také ve všech dalších 
městech, kde Nextbike působí, 
například v Lipníku nad Bečvou. 
Firma má v každém městě servis-
ní tým, který udržuje kola v dobré 
kondici a stará se o jejich dostup-
nost ve všech stanovištích.

Projekt sdílených kol přiná-
ší městu ekologickou a  rychlou 
alternativu dopravy pro krátké 
vzdálenosti. Podporuje udržitel-
nou mobilitu, snižuje dopravní 
zátěž a emise ve městě a zároveň 
zlepšuje dostupnost jednotlivých 
částí města. Systém také motivu-
je obyvatele k aktivnímu pohybu 
a  zvyšuje atraktivitu města pro 

obyvatele i  návštěvníky. Město 
obdrží kompletní datovou analý-

zu dvakrát ročně a základní jízdní 
data každý měsíc. Kola Nextbike 

jsou vyrobena v České republice, 
v Hořicích v Podkrkonoší. � (bak)

Sdílená kola míří do Hranic:  
pohodlně, ekologicky a prvních 15 minut zdarma

Časté dotazy

Sdílená kola v Hranicích

STANICE 2026
1.  Masarykovo nám.
2.  Zámek Hranice
3.  Vlakové nádraží
4.  Autobusové nádraží
5.  Hranice, město
6.  Nemocnice
7.  Sportovní areál
8.  Zborovská 
9.  Tř. 1. máje
10.  Školní nám.
11.  Struhlovsko
12.  Hromůvka
13.  Studentská, Billa
14.  Sady Čs. legií
15.  Na Hrázi
16.  Rybáře
17.  Kaufland
18.  Albert Hypermarket
19.  Hruška, 1. máje
20.  Kropáčova
21.  Drahotuše, nádraží
22.  Drahotuše, náměstí
23.  Lázně Teplice nad Bečvou
24.  Velká
25.  Sportovní hala NAPARIA
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Druhý ročník workshopu 
odborníků o  Hranické propasti 
Abyssal workshop (Propast-
ný workshop) se konal v  pátek 
27.  března od 9 do 16  hodin 
v  Zámeckém klubu. Vstup na 
přednášky byl zdarma. Cílem 
workshopu bylo propojování 
informací mezi obory, rozvíjení 
spolupráce při průzkumu i  vý-
zkumu krasu a  spolupráce při 
žádostech o nové projekty.

Hranický kras, jehož je Pro-
past součástí, je jedinečnou oblas-
tí světového významu a současně 
jediným hydrotermálním krasem 
naší země. Oborníci z  různých 
oborů se proto v Hranicích sešli, 
aby se vzájemně informovali, jak 

za uplynulý rok pokročil výzkum, 
a pokusili se získané znalosti po-
sunout ještě o kus dál.

Workshop byl vyhrazen otáz-
kám všech oborů. Z podstaty věci 
zde vše začíná u geologie a hyd-
rogeologie. Neméně důležitými 
jsou však karsologie, speleologie, 
pedologie, archeologie, klimato-
logie a  botanika. Dlouhodobě 
je nutné řešit otázky týkající se 
ochrany podzemních vod, těžby 
nerostných surovin anebo ze-
mědělství na krasovém povrchu. 
Rovněž pohled na rozvoj cestov-
ního ruchu, urbanizaci krajiny, 
sportovní a  kulturní aktivity je 
nutnou součástí moderního pří-
stupu k tomuto území. � (bak)

Lávka zajistí bezpečný a ply-
nulý průchod pro chodce, 
kteří by jinak museli využí-
vat delší náhradní trasy.

Petr Bakovský

Most nad silnicí I/47 na 
třídě 1. máje, tedy na krajské 
silnici II/440, je v  havarijním 
stavu a  jeho životnost je u kon-
ce. Správa silnic Olomouckého 
kraje proto nechá most strhnout 
a postaví zde nový. 

Přerušení páteřní hranické 
komunikace znamená problémy 
nejen pro řidiče, ale i  pro pěší 

a  pro provozovatele autobuso-
vých spojů včetně městské hro-
madné dopravy.  Město proto 
intenzivně jednalo o provizorní 
lávce pro pěší. Lávka by měla být 
kovová, 1,5 metru široká a měla 
by být instalována začátkem 
května. Do té doby zůstane most 
průchozí pro pěší. 

Nejaktuálnější informace 
včetně výlukových jízdních řádů 
naleznete na stránkách města 
Hranice. Celá rekonstrukce mos-
tu by měla trvat 195 dní, tedy 
přibližně do půlky listopadu.

www.mesto-hranice.cz

Poté, co děti z  výtvarného 
oboru ZUŠ Hranice pod vede-
ním učitelek Evy Vojtěškové 
a  Pavlíny Zábranské namalo-
valy v  loňském roce na část zdi 
u parkoviště v Komenského uli-

ci největší hranické dominanty, 
došlo letos i  na zbylou volnou  
plochu. 

Děti opět nastoupily s barvami 
a štětci a domalovaly dosud bílou 
zeď. K loňským obrazům kostela, 

zámku, synagogy, plovárny nebo 
Hranické propasti se tak letos 
přidal například Kostelíček, fara, 
zámecká zahrada, Sady Čs. legií 
nebo Zbrašovské aragonitové 
jeskyně. 

Stejně jako loni i letos po do-
malování zdi poděkovali přímo 
na místě představitelé města 
dětem a jejich učitelkám ze Zá-
kladní umělecké školy a vyslovili 
uznání za jejich dílo. � (bak)

Tento most se konce roku nedočká. 
Foto: Petr Bakovský

Workshop zahájil místostarosta Karel Machyl. Foto: Petr Bakovský

Žáci ZUŠ Hranice dozdobili zeď vedle letního kina. Foto: Petr Bakovský

Kraj rekonstruuje most na třídě 1. máje, připravuje se lávka

Workshop o Propasti seznámil s chystanými novinkami

Hotovo. Děti ze ZUŠ Hranice domalovaly zeď u parkoviště
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Domov seniorů Hranice do-
sáhl významného úspěchu. Aso-
ciace poskytovatelů sociálních 
služeb ČR mu po provedeném 
auditu udělila nejvyšší ocenění 
v rámci Značky kvality, a to pět 
hvězd. Prestižní hodnocení zís-
kaly obě poskytované pobytové 
služby – domov pro seniory i do-
mov se zvláštním režimem.

Ocenění potvrzuje vysokou 
úroveň péče, profesionalitu 
zaměstnanců i důraz na indivi-
duální přístup a důstojnost kaž-
dého klienta. Zahrnuje všechny 
oblasti života v  zařízení – od 
ubytování, stravování, každo-
denní péče až po partnerství 
a spolupráci.

Tento úspěch není výsled-
kem jednorázového úsilí, ale 
dlouhodobé systematické práce 
celého týmu. Naši zaměstnanci 
každodenně zajišťují seniorům 
důstojný, bezpečný a aktivní ži-
vot i ve chvílích, kdy potřebují 
podporu druhých. Jejich práce, 
podpora a  lidský přístup dáva-

jí každému dni skutečný smy-
sl. Proto si zaslouží obrovské 
poděkování. Velké díky náleží 
klientům a  jejich rodinám za 
důvěru a spolupráci. Stejně tak 
si vážíme podpory zřizovatele, 
spolupracujících organizací, 
partnerů a všech, kteří nám po-
máhají domov rozvíjet a  zlep-

šovat podmínky pro klienty 
i zaměstnance.

Budeme i  nadále usilovat 
o to, aby náš domov zůstal mís-
tem, kde se kvalitní péče při-
rozeně propojuje s  důstojným 
a naplněným životem.

Simona Hašová,
ředitelka Domova seniorů

Revitalizace zahrnuje citli-
vé zásahy, omezené kácení 
a  zachování části dřevní 
hmoty přímo na místě, na-
příklad ve formě brouko-
višť.

Petr Bakovský

Město Hranice připravuje re-
vitalizaci aleje podél cyklostezky 
mezi Hranicemi a  místní částí 
Velká u Hranic v lokalitě Velké-
ho náhonu. Cílem projektu je 
zlepšit zdravotní stav stromů, 
postupně obnovit stárnoucí 
stromořadí a  zároveň podpořit 
biodiverzitu tohoto území.

Projekt vychází z odborného 
dendrologického hodnocení 
provedeného v  letech 2024–
2026, při němž bylo posouzeno 
93 stromů. Z  bezpečnostních 
a  zdravotních důvodů je navr-
ženo pokácení několika stro-
mů a  další projdou odborným 

arboristickým ošetřením, které 
má prodloužit jejich životnost 

a zvýšit bezpečnost v okolí cy-
klostezky. Součástí projektu 

bude také výsadba 37 nových 
stromů, například dubů, lip, 
javorů či habrů.

Biologické posouzení po-
tvrdilo, že staré stromy v  aleji 
představují významný biotop 
pro řadu druhů hmyzu a dalších 
živočichů. V širším okolí se mo-
hou vyskytovat i  vzácné druhy 
brouků, například zlatohlávek 
skvostný, zdobenec skvrnitý 
nebo nosorožík kapucínek.

Revitalizace proto počítá se 
šetrnými zásahy, omezeným ká-
cením a ponecháním části dřeva 
v  lokalitě, například ve formě 
broukovišť. Kácet se bude mimo 
období hnízdění ptactva a práce 
budou probíhat pod dohledem 
biologického dozoru.

Realizace projektu je pláno-
vána na roky 2026–2027. Celko-
vé náklady se odhadují přibližně 
na 2,14 milionu korun, přičemž 
město plánuje využít také dotaci 
z Operačního programu Životní 
prostředí.

Revitalizace aleje u stezky do Velké podpoří přírodu i bezpečnost
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Stromy podél cyklostezky budou omlazeny. Foto: Petr Bakovský

Interiéry hranického Domova seniorů. Foto: Domov seniorů

Odborné i  laické veřejnost 
slouží datový portál Olomoucké-
ho kraje DATA OK. Tato webová 
aplikace sdílí údaje o Olomouc-
kém kraji jako otevřená data pro 
neomezené využití. Publikuje 
tabulky, mapy a  grafy pomocí 
přehledné infografiky pro rychlé 

získání informací, poskytuje in-
teraktivní grafy, mapy a aplikace 
pro zvýšení povědomí o činnos-
tech, událostech a jevech v Olo-
mouckém kraji.

Součástí datového portálu 
Olomouckého kraje je kata-
log, nabízející otevřená data 

z  různých oblastí působení 
Olomouckého kraje k volnému 
využití pro kohokoliv, kdo má 
o data zájem.

Cílem datového portálu je 
stát se jednotným informačním 
místem a vstupní branou do svě-
ta relevantních dat a informací. 

Účelem je poskytování podkladů 
pro kvalitní a zodpovědné roz-
hodování, zvyšování povědomí 
veřejnosti o  činnostech Olo-
mouckého kraje a prostřednic-
tvím sdílení dat umožnit rozvoj 
chytrých řešení v Olomouckém 
kraji. � (bak)

K získání informací můžete využít datový portál Olomouckého kraje

Domov seniorů Hranice získal pět hvězd Značky kvality Poděkování 
Domova seniorů

Rádi bychom touto cestou 
srdečně poděkovali Dám-
skému spolku Partutovice 
za jejich milé a štědré gesto, 
kdy členky spolku pro naše 
klienty napekly velikonoční 
cukroví.

Velmi si vážíme času, 
energie a  péče, kterou do 
pečení vložily. Díky nim byly 
velikonoční svátky pro naše 
seniory o  něco radostnější 
a  voňavější. Taková pozor-
nost má pro naše klienty 
velký význam a  přináší jim 
nejen chuťový zážitek, ale 
především pocit, že na ně 
někdo myslí.

Ještě jednou děkujeme 
a přejeme Dámskému spolku 
Partutovice mnoho dalších 
úspěchů a  radosti z  jejich 
krásné činnosti.

Simona Hašová,
ředitelka Domova seniorů



Návštěvníci se mohou tě-
šit na bílou paní Ludmilu 
z Pernštejna, mistra poprav- 
čího Anatola Reindla i lou-
peživého rytíře Ruprechta 
z  Potštátu nebo na výstup 
na věž Staré radnice.
Marek Suchánek

V  místo plné tajemství, his-
torie i nadpřirozených bytostí se 
v pátek 29. května promění cen-
trum města. Od 17 do 23 hodin 
se zde uskuteční oblíbená Hra-
nická muzejní noc, která letos 
nabídne program s  podtitulem 
Strašidelné Hranice.

Zábavné soutěže
Návštěvníci všech věkových 

kategorií se mohou těšit na dob-
rodružnou cestu městem, během 
níž ožije hned několik stanovišť 

s  pohádkovými i  strašidelnými 
postavami. Potkáte například bí-
lou paní, vodníka, kata či loupeži-
vého rytíře. Na každém stanovišti 
čekají zábavné úkoly a soutěže, 

které prověří šikovnost, odvahu 
i důvtip malých i velkých účast-
níků.

Putování začíná v  muzeu na 
zámku, kde si návštěvníci vyzved-

nou hrací list s  mapou. Do něj 
budou postupně zaznamenávat 
splněné úkoly. Po absolvování 
celé trasy jej odevzdají v muzeu 
na Staré radnici. Ze všech účast-
níků budou následně vylosováni 
tři výherci, kteří získají ceny.

Výstup na věž
Po dlouhé době bude přístup-

ná nově zrekonstruovaná věž Sta-
ré radnice s nádhernou vyhlídkou 
na město. Vstup na věž je nutné 
si zarezervovat předem. Muzeum 
na Staré radnici vás cíleně vyděsí 
strašidelnou výstavou Honba za 
přízraky.

Otevřeny budou také Galerie 
Severní křídlo zámku a  galerie 
v synagoze, hostící fotografickou 
výstavu Czech Art Photo 2026. 
Galerie M+M nabídne program, 
který obstará Základní umělecká 
škola Hranice. 

Více najdete na straně 14

Hranická muzejní noc zve na strašidelné 
dobrodružství plné zážitků a tajemství

z kultury 5

Kostlivce při večeři, Čach-
tickou paní koupající se v  krvi 
mladých dívek, vědce Viktora 
Frankensteina se svým mon-
strem, bezhlavého rytíře nebo 
hřbitov plný upírů… to vše mů-
žete vidět v obou sálech Muzea 
a galerie na Staré radnici v Hra-
nicích, kde se koná výstava Hon-
ba za přízraky.

Výstava, nebo hra?
Dvě desítky nadpřirozených 

bytostí vytvořily strašidelnou 
kulisu pro malé i velké návštěv-
níky, kteří si v muzeu chtějí vy-
zkoušet svoji odvahu. Zábavnou 
hrou můžete statečně vyzrát na 
tajemné přízraky! Vyplňte správ-
ně hrací kartu, pomocí které za-
ženete démony a strašidla zpět 
do jejich světa.

Strašidelná výstava je k vidění 
do úterý 2. června v muzeu na 

Staré radnici. Vstup je zdarma. 
Doporučený věk dětí k návštěvě 

výstavy je 8 a více let. Otevřeno 
je každý den mimo pondělí, od 

9 do 12.30 a od 13 do 16 hodin, 
v neděli až do 17 hodin. � (mat)

V hranickém muzeu ožila strašidla. Honba za přízraky začala

Soutěžní stanoviště

Bílá paní Ludmila z Pernštejna
hranický zámek (muzeum na zámku), Pernštejnské nám. 1

Loupeživý rytíř Ruprecht z Potštátu
pranýř (u lékárny Dr. Max), Pernštejnské nám. 110

Vodník Svrčovec 
u kašny na Masarykově náměstí

Mistr popravčí Anatole Reindl
u bývalé katovny – Na Náspech 55

Strážce brány do pekel, belzebub prof. Smolno PhD. 
dvorek Staré radnice – Radniční 1, vstup skrz muzeum či 
foyer radnice



6 ohlédnutí

Jablka, okurky i brambory od farmářů, tradiční slovenské 
lokše i valašské frgály, med a výrobky z něj, řehtačky, tata-
ry, keramiku, voňavé koření, domácí sýry, klobásy či škvar-
ky, trubičky, chléb, přírodní kosmetiku a spoustu dalšího 
regionálního zboží nabídlo bezmála padesát stánků na 
letošních Jarních farmářských trzích v Hranicích. Trhy se 
uskutečnily poslední březnovou sobotu na náměstí a i přes 

chladnější počasí přilákaly stovky návštěvníků. Svařáku na 
zahřátí bylo naštěstí dost a k dobré náladě přispěla vystou-
pení dechové kapely Hraničáci, Hudecké muziky Franty 
Kopeckého, Cimbálové muziky Valašsko a hranické country 
kapely Lepenec. � (mat) 

Foto: 5× Jiří Necid  

Video najdete na www.facebook.com/kulturahranic

Jarní farmářské trhy nabídly chutě regionu



z knihovny a kultury 7

Hraničtí prvňáčci se těší 
na setkání s oblíbenou spi-
sovatelkou dětských knížek 
Zuzanou Pospíšilovou i na 
slavnostní pasování na čte-
náře.
Marie Jemelková

Jako každý rok se i  letos 
připravují děti prvních tříd 
hranických škol na slavnostní 
pasování na čtenáře. Pasováním 
v naší městské knihovně vrcholí 
roční usilovné snažení dětí naučit 
se dobře číst. V loňském školním 
roce jsme byli velmi mile překva-
peni krásným čtením všech dětí. 

Součástí přípravy jsou nejen 
návštěvy knihovny, společná 
čtení, ale i  setkání s  oblíbenou 
spisovatelkou Zuzanou Pospíši-
lovou, která je autorkou více než 
300 knih pro děti. 

Bílovecká spisovatelka vystu-
dovala psychologii a  léta praco-
vala jako psycholožka Dětského 
rehabilitačního stacionáře a poz-
ději Speciálně pedagogického 
centra pro děti s mentálním po-
stižením. Že by se stala spiso-
vatelkou, o  tom nikdy vážně 
neuvažovala, ale inspirací jí byly 
její malé dcery, pro které začala 
vymýšlet hry, básničky, říkan-
ky a  pohádky. Pak následovala 
cesta do nakladatelství. Její pří-
běhy a  pohádky se tak dostaly 
mezi další děti a měly a stále mají 
úspěch. První setkání s hranický-

mi prvňáčky již proběhla koncem 
dubna a další budou následovat 
tento měsíc. 

Veselým povídáním nad kníž-
kami a  jinými hravými pomůc-
kami jsou děti vtaženy do hry se 
slovy a písmeny. Paní Zuzka to 
s dětmi velmi dobře umí. Děti si 
přinášejí s sebou její knihy nebo 
památníčky k věnování a podpi-
su, aby měly malou památku na 
toto setkání.

V květnových a později i červ-
nových dnech čeká děti slavnost 
pasování na čtenáře v naší měst-
ské knihovně.

Letos se k  nám opět připojí 
prvňáčci ze základní školy v ne-
dalekém Ústí a  v  Drahotuších 
a zájem mají i prvňáčci z Husto-
pečí nad Bečvou. Slavnostním 
pasováním se přijímají děti do 
království písmen a knih. Stávají 
se rytíři krásného slova a součástí 
velké čtenářské rodiny. Avšak než 
se královna Knihomilka dotkne 
pasovacím mečem ramene kaž-
dého prvňáčka, musí jí ukázat, 
jak hezky se naučil číst. Králov-
ně také každý slíbí, že bude mít 
knihy rád, hezky se k nim bude 
chovat, bude rád číst a pilně se 

nadále učit. Na památku každý 
malý rytíř a rytířka obdrží od krá-
lovny Knihomilky pamětní list, 
krásnou knížku a od čarodějnice 
Ludomíry poukaz na registraci do 
naší městské knihovny zdarma. 

Letošní knížka pro prvňáč-
ka je i  tentokrát originální, ne-
prodejná, speciálně připravená 
pro prvňáčky školního roku 
2025/2026.  

Na všechny nové nejmlad-
ší čtenáře se těší opět královna 
Knihomilka, rytíř Marian, ča-
rodějnice Ludomíra a šašek Lu- 
ciášek.

Prvňáky čeká setkání s Knihomilkou a spisovatelkou

Výjimečný koncert české 
mezzosopranistky Belly Ada-
mové, která se řadí mezi nej-
výraznější talenty současné 
písňové a operní scény, se usku-
teční v  pondělí 4.  května od 
18 hodin v Koncertním sále. Na 
klavír Bellu doprovodí vynikají-
cí klavírista, zpěvák a pedagog 
Ahmad Hedar, který je jedním 
z nejvyhledávanějších operních 
korepetitorů v České republice. 

Mezzosopranistka se na-
rodila v  čečenském Grozném 
a  vyrůstala v  Praze. Hudební 
studia absolvovala v  Londýně, 
Kolíně nad Rýnem, Basileji 
a  Hannoveru a  další vzdělání 
získala v  Tanglewood Music 
Center, Royaumont Foundati-
on a  Lied Basel. Bella měla tu 
čest učit se mimo jiné od Anne 
Sofie von Otter, Christopha Pré-
gardiena, Thomase Hampsona, 
Simona Keenlysidea, Jana Phi-
lipa Schulzeho, Dawn Upshaw, 

Christiana Immlera a Kateřiny 
Kněžíkové.

S přirozenou lehkostí se po-
hybuje v  různých hudebních 
obdobích, žánrech a kulturách, 
nicméně středobodem jejího 
uměleckého zájmu je píseň. Její 
repertoár sahá od barokních 
skladeb až po skladby současné 

(včetně skladeb napsaných pří-
mo pro ni) a zahrnuje německé 
písně a ruské romance. S hluboce 
a promyšleně zpracovanými pís-
ňovými recitály vystoupila na vý-
znamných pódiích a festivalech, 
jako jsou Pražské jaro, Heidel-
berger Frühling, Svatováclavský 
hudební festival a další. Bella má 
na svém kontě také mnoho oce-
nění z prestižních mezinárodních 
písňových soutěží.

Vstupné v  předprodeji je 
290  Kč, na místě 340  Kč. Děti 
a  studenti mají slevu ve výši 
80 Kč, ZTP 50% slevu a děti do 
8 let mají vstup zdarma. Vstupen-
ky koupíte v  Turistickém infor-
mačním centru a online. Koncert 
se koná v rámci Kruhu přátel hud-
by Hranice a je poslední událostí 
sezony 2025/2026. Už v červno-
vém čísle zpravodaje Město Hra-
nice vám představíme koncertní 
sezonu 2026/2027. � (mat)

www.kultura-hranice.cz

Koncerty KPH vyvrcholí vystoupením Belly Adamové Knihovna chystá 
revizi fondu

Městská knihovna má letos 
za úkol s předpisem knihovní-
ho zákona provést kompletní 
revizi knihovního fondu. Revi-
ze fondu se uskuteční od pon-
dělí 1. do pátku 19. června. 
Po tuto dobu bude knihovna 
pro veřejnost uzavřena.

Naši čtenáři se mohou 
předzásobit knihami a  také 
doporučujeme si vyzvednout 
své objednané knihy včas před 
uzavřením knihovny. Samo-
zřejmě pak bude výpůjční 
lhůta v našem knihovnickém 
programu adekvátně prodlou-
žena. 

Nadále budete moci knihy 
libovolně vracet do našeho 
boxu na vrácení půjčených 
knih, ale své online objednáv-
ky vytvořené během revize si 
budete moci vyzvednout až 
po znovuotevření knihovny 
v pondělí 22. června. � (mj)



Mezinárodní výtvarné sym-
pozium Hraniceum se po 
pauze vrací na kulturní 
mapu města. Projekt, který 
v minulosti úspěšně vybudo-
val a  vedl nedávno zesnulý 
hranický výtvarník a peda-
gog Radovan Langer, nyní 
oživuje nový organizační tým.
Liba Mátlová

V čele stojí Langerův syn Ma-
rek společně s výtvarnicí a peda-
gožkou Martinou Pollákovou. 
Umělci z  několika zemí budou 
letos na začátku července tvořit 
přímo v Hranicích, tentokrát na 
uhrančivé téma Hranické pro-
pasti.

Sympozium Hraniceum se 
mezi lety 2017 a 2022 stalo jedi-
nečnou platformou pro setkávání 
českých i zahraničních tvůrců. Po 

úmrtí jeho zakladatele Radovana 
Langera byl projekt dočasně po-
zastaven, rodina a přátelé se však 
rozhodli nenechat tuto výjimeč-
nou tradici zaniknout. Letošní 
ročník je tak nejen oslavou umě-
ní a navázáním na přeshraniční 
spolupráci, ale především hlubo-
kou poctou jeho zakladateli.

Tvorba pod širým 
nebem a zvučná jména 

Hlavní část sympozia se 
chystá od 4. do 7. července, 
kdy umělci rozloží své stojany 
a plátna v inspirativním prostře-
dí zahrad areálu Staré střelnice. 

Pozvání letos přijala pestrá paleta 
tvůrců, a to jak z tuzemska, tak 
z hranických partnerských měst.

•	 Zahraniční hosté: Slovinské 
partnerské město Slovenske 
Konjice bude reprezentovat 
výtvarnice Andrea Kranjec, ze 
slovenského Hlohovce dorazí 
Radka Hrabovská. Silné za-
stoupení bude mít letos také 
Polsko, odkud přijedou umělci 
Marek Paluch a Serge Vasilije-
vič.

•	 Česká stopa: Tuzemskou vý-
tvarnou scénu doplní Jiří Has-
tík a  Zdeňka Rambousková 
z nedaleké Olomouce.

•	 Místní stálice: Hraniceum by 
se samozřejmě neobešlo bez 
lokálních tvůrců. Svou účast 
potvrdil hranický výtvarník 
Milan Kaštovský, jehož ruko-
pis mohou znát návštěvníci 
již z  předchozích úspěšných 
ročníků sympozia.

Tématem je  
Hranická propast 

Díla, která během čtyř tvůr-
čích dnů vzniknou, spojí společné 
téma – fenomén Hranické propas-
ti. Výsledné abstraktní i konkrétní 
práce si bude moci veřejnost pro-
hlédnout na slavnostní vernisáži, 
která letošní ročník završí. Usku-
teční se ve středu 8. července 
v unikátních historických prosto-
rách hranické synagogy.

Kromě děl profesionálních 
umělců slibují letos organizátoři 
Marek Langer a Martina Pollá-
ková novinku v podobě zapojení 
mladé generace. Součástí výsta-
vy v synagoze by totiž měla být 
i vybraná díla z výtvarné soutěže 
určené pro děti z  místních ma-
teřských a základních škol. Hra-
niceum tak propojí nejen různé 
národnosti, ale i generace tvůrců.

8 z kultury a knihovny

Odkaz Radovana Langera ožívá. Výtvarné sympozium 
Hraniceum 2026 přivítá umělce z celé střední Evropy

„HRANICEUM není jen o ob-
razech. Je o setkání, sdílení, 
svobodě a naději, že umění 
má smysl.“� Radovan Langer

Třetí ročník Mezinárodního výtvarného 
sympozia Hraniceum 2019, na snímku 
jeho zakladatel Radovan Langer. 
Foto: Liba Mátlová



Pondělí 4. května – 18.00
Bella Adamova & Ahmad Hedar 
Umělkyně se pohybuje v různých 
hudebních obdobích a žánrech. 
Její repertoár sahá od barokních 
skladeb až po skladby současné. 
Na klavír ji doprovodí vynikající 
Ahmad Hedar. Předprodej 
290 Kč, na místě 340 Kč. Děti 
a studenti sleva 80 Kč, ZTP 50 % 
a děti do 8 let zdarma.

Sobota 30. května – 21.00
Dětský den: SpongeBob: 
Pirátské dobrodružství
SpongeBob se vydává za novým 
dobrodružstvím. Čeká ho 
nebezpečná cesta s Bludným 
Holanďanem, který ho zavede 
tam, kam noha žádné žluté 
houby nikdy nevkročila. A ze 
které nemusí být návratu. 
Vstupné je 50 Kč.

Sobota 30. května – 14.00
Dětský den
Pro děti jsou připraveny 
nejrůznější atrakce, skákací 
hrady, soutěže ve stylu animáků, 
Maxim Turbulenc a další, to vše 
v areálu u letního kina. Vstupné 
je 50 Kč, děti do 15 let mají vstup 
zdarma v doprovodu rodičů.

Vstupenky koupíte v Turistickém informačním centru na zámku, 
online i přímo na místě.

Vstupenky na akce KPH koupíte v Turistickém informačním centru 
na zámku v Hranicích nebo online přes portál kultura-hranice.cz

Kruh Přátel hudbyLetní kino

Kalendář kulturních akcí
Vytrhnisikulturníprogram

Vytrhnisikulturníprogram

Pátek 1. května – 19.00 
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Sobota 2. května – 19.00
Alex & Sabina – to nejlepší 
z popových písní

Pondělí 4. května – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Úterý 5. května – 15.00
Lázeňská jóga

Středa 6. května – 19.00
Radim Černý – kytarové 
posezení

Čtvrtek 7. května – 15.00
Lázeňská jóga

Čtvrtek 7. května – 15.30
Anna Hlochová – výživa 
při kardiovaskulárním 
onemocnění

Pátek 8. května – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Sobota 9. května – 19.00
Erben Jerry – plavbou lodí 
kolem světa

Pondělí 11. května – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Úterý 12. května – 15.00
Lázeňská jóga

Úterý 12. května – 15.00
Hana Vitíková – mandaly 
z písku

Středa 13. května – 19.00
Radek Kňura a Dáša Čočková 
– nestárnoucí dueta českých 
hvězd

Pátek 1. května – 18.30
Karel Caha a Věra Čechová – 
k tanci a poslechu

Pondělí 4. května – 15.00
Klára – režimová opatření  
pro pacienty po TEP

Pondělí 4. května – 18.30
Dáša Čočková a Petra 
Hrozová – po stopách 
moravských zpěvaček

Úterý 5. května – 15.00
Jiří Nebeský – procházka 
lázněmi (sraz před kavárnou 
Bečva)

Středa 6. května – 15.00
Barbora Lefflerová – 
od nemocničního lůžka 
k běžnému dni – význam 
ergoterapie

Pátek 8. května – 18.30
Ashena – folkový recitál

Pondělí 11. května – 15.30
Mše svatá – koná se v kapli 
sv. Peregrina

Pondělí 11. května – 18.30
Multisins – známé písně 
k tanci i poslechu

Čtvrtek 14. května – 19.00
Roman Ruska – cestopisný 
večer

Čtvrtek 14. května – 15.00
Lázeňská jóga

Pátek 15. května – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Pondělí 18. května – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Úterý 19. května – 15.00
Lázeňská jóga

Středa 20. května – 19.00
Ivan Huňa – country koncert

Čtvrtek 21. května – 15.00
Lázeňská jóga

Pátek 22. května – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Sobota 23. května – 19.00
Karel Caha a Věra Čechová – 
k tanci a poslechu

Pondělí 25. května – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Úterý 26. května – 15.00
Lázeňská jóga

Úterý 26. května – 15.00
Hana Vitíková – mandaly 
z písku

Středa 27. května – 19.00
Multisins – známé písně 
k tanci i poslechu

Čtvrtek 28. května – 15.00
Lázeňská jóga

Pátek 29. května – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Pátek 15. května – 18.30
Mila Starling – večer s kytarou

Pondělí 18. května – 18.30
Magic Melody

Úterý 19. května – 15.00
Jiří Nebeský – procházka 
lázněmi (sraz před kavárnou 
Bečva)

Středa 20. května – 15.00
Anna Jiříčková – praktické 
dovednosti ke zvládání stresu

Čtvrtek 21. května – 15.30
Anna Hlochová – výživová 
doporučení

Pátek 22. května – 18.30
Radim Černý – kytarové 
posezení

Pondělí 25. května – 15.30
Mše svatá – koná se v kapli 
sv. Peregrina

Pondělí 25. května – 18.30
Martin Foltýnek – večer 
s písničkou

Pátek 29. května – 18.30
Duo Alda – od country 
k lidovce

Sobota 30. května – 19.00
Alimah – orientální tance

Lázeňský dům Moravan

Lázeňský dům Bečva



Sledujte náš profil  
na Instagramu
@tic_hranice

POŘÁDÁTE 
ZAJÍMAVOU AKCI?
Napište nám na e-mail 
infocentrum.zamek@mkz-
hranice.cz nebo zavolejte na  
581 607 479.

Sobota 9. května – 17.00
November 2nd
Kapela teď rezonuje jako 
nikdy předtím. Po vítězství 
v Andělech posunuli svůj zvuk 
do moderního, vrstevnatého 
indie popu a první nový 
materiál okamžitě zaujal. 
Naživo zazní několik 
novinek, pár skladeb, které 
dlouho nehráli, a také věci 
z posledního alba oceněného 
Andělem. Koncert proběhne 
na druhém hradním nádvoří 
Helfštýna.

Pondělí 18. května –  
9.00–18.00
Vstup do hradu zdarma
Volný vstup je v rámci 
Mezinárodního dne muzeí. 

Hrad 
Helfštýn

Každý pátek a některé soboty 
hraje v Hospůdce u propasti živá 
hudba k poslechu i tanci. Těšit 
se můžete také na grilování, 
zmrzlinu a jiné dobroty. Vstup je 
zdarma.

Pátek 22. května – 18.00
Szolničky – country a western 
kapela z Nového Jičína

Pátek 29. května – 18.00
Sakrapes – bluegrassová 
kapela z Brna

Pátek 1. května – 7.00–16.00 
Bílý kámen
Již 32. ročník putování 
veřejnosti zapovězeným 
územím. Akce Bílý kámen 
umožňuje cyklistům, 
koloběžkářům, ale i pěším 
turistům poznání zajímavých 
míst jinak celoročně uzavřeného 
vojenského prostoru Libavá. 
Vstupné je 100 Kč, děti do 10 let 
mají vstup zdarma. Propozice 
na bilykamen-libava.cz.

Pátek 1. května – 9.00–16.00 
Pátek 8. května – 9.00–16.00
Zpřístupnění mauzolea
K příležitosti 81. výročí 
osvobození bude mauzoleum 
otevřeno veřejnosti. Tento 
unikátní vojenský památník je 
v Evropě ojedinělou stavbou. 
Ukrývá 1500 betonových 
schránek s ostatky obětí první 
světové války. 

Pátek 1. května – 14.00–16.00 
Pátek 8. května – 14.00–16.00
Zpřístupnění Stálé expozice 
posádky Hranice
U příležitosti Dne vítězství bude 
otevřená i expozice v kasárnách. 
Vstup je vedle Zrcadlového sálu 
(za houfnicí) z ulice Hranická. 
Vstup je zdarma.

Sobota 2. května – 9.00
V sedlech na Starou Vodu
Výlet na motorkách z Hranic 
přes Odry až na Starou Vodu, 
vzdálenost je přibližně 50 km. 
Výkon a objem motocyklů 
není omezený. Zajištěna je 
prohlídka kostela. Akce se koná 
za každého počasí a sraz je 
u restaurace Hasičárna Sparta. 
Účast je zdarma.

Čtvrtek 7. května – 9.00–14.00
Máš na to 2026
Krajské kolo policejní soutěže 
studentů středních škol z celého 

Sobota 30. května – 18.00
Harley-Davidson & Ziggy – 
textař a písničkář ze Zlína

Pátek 5. června – 18.00
BlueRej – moravská 
bluegrassová kapela

Sobota 6. června – 18.00
Abalone – pražská kapela 
hrající převážně americký 
bluegrass

Olomouckého kraje v policejních 
sportovních disciplínách. 
Ukázky policejních činností, 
exhibice sportovců, prohlídka 
Schengenbusu, ukázky psovodů, 
laserová střelnice a mnoho 
dalšího. Koná se na stadionu SK 
Hranice. Vstup je zdarma.

Čtvrtek 7. května – 18.00
Recitál Aleny „Alishi“ 
Střelečkové 
Všudypřítomný úsměv, 
zlatovlasá hříva, brilantní kytara, 
podmanivý mnohobarevný alt 
a křehký slovní projev podepřený 
skvělým jazykem nezaměnitelně 
dotváří její přemýšlivé písně. 
Koná se v galerii M+M. Vstupné 
je dobrovolné.

Pátek 8. května – 10.00
Den vítězství
Oslavy u památníku obětem 
fašismu na městském hřbitově 
vedle Smuteční síně. Oslavy 
jsou věnovány všem statečným

občanům, kteří bojovali proti 
fašismu na frontách II. světové 
války a v domácím odboji. 
Mauzoleum se opět otevře 
veřejnosti, a to v čase od 9 do 
16 hodin. 

Sobota 9. května – 15.00
Pálení čarodějnic na Loděnici
Těšit se můžete na stezku 
odvahy, dílničky, opékání 
špekáčků a odměny pro děti 
v kostýmech. Vstup je zdarma.

Sobota 9. května
Vernisáž:  
Czech Art Photo 2026
Vernisáže fotografií se 
uskuteční ve 13 hodin 
v synagoze, v 15 hodin na 
zámku a slavnostní předání 
cen se bude konat od 17 hodin 
v Divadle Stará střelnice. Vstup 
je zdarma.

Sobota 16. května – 10.00
473. otevírání lázeňské 
sezony
Hudební vystoupení Big Band 
ZUŠ, Pavel Čadek a Úcellová 
skupina, The Silver Spoons 
a VOXEL s cimbálem. Soutěže 
o ceny, vystoupení mažoretek, 
ukázka zákroku hasičů, 
přehlídka veteránů, armádní 
a hasičské techniky. Řemeslné 
trhy, atrakce pro děti, stánky 
VZP, Zdravotní pojišťovny, 
lázní, dětské léčebny Radost 
a jiné. 

Autocamping Hospůdka 
u propasti

Další akce v Hranicích

TIC HRANICE
Pernštejnské náměstí 1 – 
přízemí zámku

581 607 479
mobil: 777 499 892
infocentrum.zamek@
mkz–hranice.cz

infocentrum–hranice.cz

Infocentrum Hranice

tic_hranice

Otevřeno  
pondělí až pátek � 8:00–17:00 
sobota � 8:00–11:00

• PŘEDPRODEJ VSTUPENEK
• PŘÍJEM PLAKÁTŮ NA VÝLEP
• PROHLÍDKY S PRŮVODCEM

PROGRAM AKCÍ
Navštivte webové stránky 
a vyberte si z pestrého 
programu akcí v Hranicích 
a okolí kultura-hranice.cz.



Sobota 16. května – 16.00
Koncert Ústřední hudby AČR 
Akce se koná k příležitosti 
Mezinárodního dne rodiny. 
Jako sólisté vystoupí Lucie 
Silkenová (zpěv), David 
Uličník (zpěv) a instrumentální 
sólisté ÚH AČR. Diriguje 
Josef Kučera. Koná se na 
Masarykově náměstí. Vstup je 
zdarma.

Úterý 19. května – 19.00
Partička na vzduchu
Komické improvizační 
představení. Nadstandardní 
odpočinek do nestandardní 
doby s Michalem Suchánkem, 
Richardem Genzerem, 
Michalem Novotným, Jakubem 
Kohákem a Luďkem Staňkem. 
Koná se v Sokolovně Hranice. 
Vstupenky přes Goout.net 
nebo v TIC Hranice. Vstupné 
je 599–699 Kč.

Čtvrtek 21. května –  
10.00–17.00
Flerjarmark Hranice
Přijďte se podívat a třeba 
i zakoupit ruční výrobu 
skvělých řemeslníků, kutilů, 
umělců a šperkařů, kteří 
jsou součástí projektu Fler, 
sdružujícího ruční originální 
výrobu v Česku a Slovensku. 
Koná se na Masarykově 
náměstí. Vstup je zdarma.

Sobota 23. května –  
7.00–13.00
Auto-moto burza Drahotuše
Tradiční burza na 
drahotušském letišti. Dovezte 
vše, co vám překáží v garáži, 
na půdě či ve stodole. Na stavu 
nezáleží. Více informací na tel. 
603 325 003 nebo na www.
burzadrahotuse.cz. Vstupné 
je 70 Kč.

Sobota 23. května – 11.00
Guláš Fest Hranice 2026
Čtvrtý ročník soutěže o nejlepší 
guláš. Kotlíky se začnou 
zahřívat už od brzkého rána. 
Zatímco se bude maso dusit 
k dokonalosti, návštěvníci 

mohou soutěžícím nahlížet 
pod pokličky, nasávat 
atmosféru a vybírat si svého 
favorita, to vše za doprovodu 
hudby a moderátora Milana 
Nepustila. Ochutnávka začne 
ve 13 hodin. Nově zasedne 
k hodnocení i odborná porota. 
K dobrému trávení zahrají 
kapely TyTrááávo!, Hever nebo 
Depo. Koná se v pohostinství 
Na střelnici u Zbranků. 
Vstupné je 200 Kč, děti do 
10 let mají vstup zdarma.

Sobota 23. května – 16.00
Mezinárodní den tance 2026
ZUŠ Hranice zve na 
Mezinárodní den tance, který 
se koná v Letním kině Hranice. 
V případě nepříznivého počasí 
se akce přesouvá do hranické 
sokolovny.

Pátek 29. května – 17.30
Hubertská mše
K příležitosti vyřazení 
maturantů. Koná se v kostele 
Stětí sv. Jana Křtitele na 
Masarykově náměstí. Vstup 
je zdarma.

Čtvrtek 28. května – 14.00
VRT Run Moravská brána
Běžecká trasa je 
inspirovaná připravovanou 
vysokorychlostní tratí 
Moravská brána. Připojte 
se k nám na jedinečný běh 
spojující současnou železnici 
s blízkou budoucností! Závod 
začíná u Slavíčského tunelu 
a končí na Masarykově 
náměstí. Registrace jsou 
možné do 30. dubna. 
Startovné je 100 Kč.

Čtvrtek 28. května – 17.00
Vernisáž: Výstava dětských 
prací
Koná se v galerii M+M. 
Vstupné je dobrovolné.

Pátek 29. května –  
17.00–23.00
Hranická muzejní noc
Navštivte ve večerních 
hodinách Starou radnici, 

synagogu, zámek nebo 
galerii M+M. Vstup je 
zdarma. Centrum města 
Hranice promění v místo 
plné tajemství, historie 
i nadpřirozených bytostí. 
Putování začíná v Muzeu na 
zámku, kde si návštěvníci 
vyzvednou hrací list 
s mapou. Po dlouhé době 
bude přístupná nově 
zrekonstruovaná věž Staré 
radnice s nádhernou vyhlídkou 
na město.

Pátek 29. května –  
17.00–23.00
Noc kostelů
Letos můžete ve 
večerních hodinách navštívit 
synagogu v Hranicích a kostel 
sv. Vavřince v Drahotuších. 
Synagoga nabízí koncert KOS 
Smíšeného pěveckého sboru 
Pedagogické školy Litomyšl. 
Přednášet bude Vladimír 
Juračka a Martin Volek. Vstup 
je zdarma.

Sobota 30. května – 11.30
Motomše 2026
Tradiční setkání milovníků 
motocyklů. Mše se koná ve

13 hodin v kostele Stětí 
sv. Jana Křtitele, spanilá jízda 
vyrazí ve 14 hodin. Akce se 
koná za každého počasí. Sraz 
je na Masarykově náměstí. 

Sobota 6. června –  
9.00–18.00

Oslavy 130 let Střední 
lesnické školy Hranice

Během oslav jubilea se 
můžete těšit na hudební 
skupiny Markazíni a Country 
Mízu, vystoupení trubačů, 
ukázky vábení, aktivity lesní 
pedagogiky, prohlídku strojů 
školního polesí, zvěřinové 
speciality, prohlídky nejen 
školy, ale také arboreta 
a domova mládeže. To vše 
bude doplněno bohatým 
doprovodným programem. 
Koná se v areálu Střední 
lesnické školy.

Sobota 6. června – 14.00

Vojenská prohlídka

Prohlídka seznámí 
s historií i architekturou 
slavných vojenských ústavů 
v Hranicích. Návštěvníci 
uvidí Posádkové muzeum, 
Zrcadlový sál, Jiříkův sál, 
Mánesův sál, legendární 
chodbu, ve které trénoval 
Emil Zátopek, Památník 
akademiků nebo kapli svaté 
Barbory. Provádí Radim 
Cáb. Sraz je u bočního 
vstupu do Zrcadlového sálu 
(za houfnicí). Prohlídka je 
zdarma, je nutná rezervace 
místa na čísle 777 499 892. 
Rezervovat můžete od 
pondělí 4. května.

Další akce v Hranicích



Do 14. 5. 2026
Výstava prací ZUŠ Hranice
Tradiční výstava uměleckých 
děl studentů výtvarného oboru 
Základní umělecké školy Hranice 
představuje práce současných 
žáků i absolventů oboru. Nechte 
se vtáhnout do světa nekonečné 
dětské fantazie. Vstupné na 
výstavu je dobrovolné.

28. 5. – 20. 6. 2026
Výstava dětských prací
Nahlédněte do světa fantazie, 
který nezná žádná omezení. Na 
výstavě představí své práce nejen 
žáci výtvarného oboru Základní 
umělecké školy Hranice. 
Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 
28. května v 17 hodin. Vstupné 
je dobrovolné.

Kam na výstavy v Hranicích

S bohatou historií Potštátska a zaniklých obcí na území vojenského 
prostoru Libavá se seznámíte v expozici od dob hrabat Walderode 
přes odsun Němců a dosídlování Sudet až po konec 20. století.

Zámecká 1, Potštát, tel. 581 624 275, www.potstat.cz
Otevřeno: st 13.00–16.00 hodin nebo po předchozí telefonické domluvě

Expozice o historii PotštátskaExpozice o historii Potštátska

Do 2. 6. 2026
Honba za přízraky
V hranickém muzeu ožívají 
přízraky. Dvě desítky 
nadpřirozených bytostí tvoří 
strašidelnou kulisu pro malé 
i velké návštěvníky, kteří si chtějí 
vyzkoušet svoji odvahu. Strach 
stranou – vzchopte se a vyzrajte 
na tajemné přízraky! Výstava je 
vhodná od 8 let.

6. 6. – 2. 8. 2026
Krysáci
Výstava loutek z animovaného 
večerníčku. Kdo by neznal 
dvě krysy Hodana a Huberta 
a potkana Edu. Výstava se skládá 
z výstavních scén ze seriálu 
doplněných o panely s texty 
a velkoformátovými fotografiemi 
z výroby a natáčení. Výstava se 
otevře bez vernisáže.

Radniční ul. 1, Hranice, tel. 778 777 893, www.muzeum-hranice.cz 
Otevřeno: út–so 9.00–12.30 a 13.00–16.00, ne 9.00–12.30 a 13.00–17.00

Stará radniceStará radnice

9. 5. – 29. 5. 2026
Czech Art Photo: Women
Kolekce velkoplošných fotografií představuje skupinu 
25 nezávislých českých, slovenských a amerických fotografů. 
Výstava zachycuje ženu v pojetí scénické fotografie, portrétu 
i reportáže. Vernisáž se uskuteční v sobotu 9. května ve 13 hodin.

Janáčkova 728, Hranice, tel. 606 207 782. Otevřeno: út, pá, so 
10.00–12.00 a 12.30–17.00 nebo po telefonické domluvě

SynagogaSynagoga

9. 5. – 29. 5. 2026 
Czech Art Photo Hranice 2026
Vernisáž 2. mezinárodního fotografického salonu Czech Art 
Photo 2026 se uskuteční v sobotu ve dvoraně hranického zámku. 
Vystaveny budou oceněné a vítězné fotografie. Vernisáž se koná 
v sobotu 9. května v 15 hodin.

Pernštejnské nám. 1, Hranice, tel. 581 828 114
Otevřeno: po a st 8.00–17.00, út a čt 8.00–14.00, pá–ne zavřeno

Galerie Severní křídlo zámkuGalerie Severní křídlo zámku

Do 25. 10. 2026 
Made in Helfštýn
Sezonní výstava představuje výběr plastik vykovaných v hradní 
kovárně Helfštýna od počátku 80. let až do současnosti. Výstava 
je přístupná v rámci běžného vstupu do hradu v Galerii na druhém 
nádvoří.

Týn nad Bečvou, tel. 581 797 093, www.helfstyn.cz 
Otevřeno: út–ne 9.00–17.00

Hrad HelfštýnHrad Helfštýn

Jurikova 16, Hranice, tel. 581 602 148, www.galeriemm.wordpress.com 
Otevřeno: st–ne 13.00–17.00 (dopoledne na zazvonění nebo 
po předchozí domluvě)

Galerie M+MGalerie M+M

Výstava obrazů, fotografií a plastik
Přízemí a první patro. Každé pondělí a středu můžete navštívit 
výstavu obrazů Marty Tomancové, fotografií v podání Jiřího Necida 
a plastik z dílny Marka Ludmily. 

Fotografie Pavla Dragóna
Druhé patro. Výstava fotografií Pavla Dragóna je taktéž k vidění 
každé pondělí a středu od 9 do 16 hodin.

Tovačovského 2000, Hranice, tel. 605 468 096 nebo 731 453 969
Otevřeno: po+st 9.00–16.00

Dům s pečovatelskou službouDům s pečovatelskou službou

Hranice na mušce
Stálá expozice zbraní ze sbírek 
hranického muzea představuje 
unikátní kousky. K vidění jsou 
zbraně z různých koutů světa. 
Pro nadšence faleristiky nechybí 
rakousko-uherské vojenské řády 
a vyznamenání. Část expozice 
je věnována historii vojenské 
akademie a historii střeleckého 
spolku.

Pernštejnské nám. 1, Hranice, tel. 581 607 479, www.muzeum-hranice.cz
Otevřeno: po předchozí domluvě v Turistickém informačním centru

Muzeum na zámkuMuzeum na zámku

Model historického jádra Hranic
Model historického centra 
Hranic znázorňuje podobu města 
v 18. století. Jeho autorem je 
historik Stanislav Miloš, který 
proměnil papírové krabičky od 
čaje v malebné domečky tvořící 
historické centrum Hranic. 
Součástí expozice jsou také texty 
o historii hranického zámku 
a kachle ze zámeckých kamen.





STRAŠIDELNÉ HRANICE

MUZEUM NA ZÁMKU

GALERIE SYNAGOGA

VÝSTUPY NA VĚŽ

MUZEUM STARÁ RADNICE

GALERIE M+M

GALERIE SEVERNÍ KŘÍDLO
ZÁMKU

HRANICKÁ MUZEJNÍ NOC 

Pátek 29. 5. 2026 od 17 do 23 hodin

17.00 až 22.00 - cesta za poznáním
s nadpřirozenými bytostmi
Pět stanovišť s úkoly a soutěží
Start v muzeu na zámku
Více info na samostatném plakátu
a na webu www.kultura-hranice.cz

17.00 až 23.00 - výstupy na věž 
Staré radnice s vyhlídkou
na město a okolí
Na výstup je nutné objednat se
předem. Výstup začíná v muzeu
u průvodce. Rezervace u průvodce
nebo  na 778 777 893

17.00 až 23.00 - expozice zbraní
Hranice na mušce a model
historického jádra města

17.00 až 23.00 - výstava
Czech Art Photo Hranice 2026
Vítězné snímky mezinárodního
fotografického salonu 

17.00 až 23.00 - strašidelná výstava
Honba za přízraky

Více informací na
www.kultura-hranice.cz
Změna programu vyhrazena

17.00 až 23.00 - výstava Czech Art
Photo Hranice 2026 
18.00 - koncert pěveckého sboru
KOS Nový Jičín
19.30 - Povídání o synagogách
přednáška Vladimíra Juračky
21.00 - Jan Blahoslav
přednáška Martina Volka

17.00 až 23.00 - Výstava prací žáků
ZUŠ Hranice
Vystoupení hudebního oboru
ZUŠ Hranice

STRAŠIDELNÉ HRANICE

MUZEUM NA ZÁMKU

GALERIE SYNAGOGA

VÝSTUPY NA VĚŽ

MUZEUM STARÁ RADNICE

GALERIE M+M

GALERIE SEVERNÍ KŘÍDLO
ZÁMKU

HRANICKÁ MUZEJNÍ NOC 

Pátek 29. 5. 2026 od 17 do 23 hodin

17.00 až 22.00 - cesta za poznáním
s nadpřirozenými bytostmi
Pět stanovišť s úkoly a soutěží
Start v muzeu na zámku
Více info na samostatném plakátu
a na webu www.kultura-hranice.cz

17.00 až 23.00 - výstupy na věž 
Staré radnice s vyhlídkou
na město a okolí
Na výstup je nutné objednat se
předem. Výstup začíná v muzeu
u průvodce. Rezervace u průvodce
nebo  na 778 777 893

17.00 až 23.00 - expozice zbraní
Hranice na mušce a model
historického jádra města

17.00 až 23.00 - výstava
Czech Art Photo Hranice 2026
Vítězné snímky mezinárodního
fotografického salonu 

17.00 až 23.00 - strašidelná výstava
Honba za přízraky

Více informací na
www.kultura-hranice.cz
Změna programu vyhrazena

17.00 až 23.00 - výstava Czech Art
Photo Hranice 2026 
18.00 - koncert pěveckého sboru
KOS Nový Jičín
19.30 - Povídání o synagogách
přednáška Vladimíra Juračky
21.00 - Jan Blahoslav
přednáška Martina Volka

17.00 až 23.00 - Výstava prací žáků
ZUŠ Hranice
Vystoupení hudebního oboru
ZUŠ Hranice
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Ačkoliv začal cestovat dřív 
než fotit, proslulý je pře-
devším jako fotograf. Ivo 
Hausner je na Facebooku 
známý pod jménem Hranic-
ký fotograf. 

Mnoho let působil ve fotoate-
liéru v Praze. Po návratu do Hra-
nic se vrátil i do běžné práce, ale 
fotoaparát zůstává neodmyslitel-
nou součástí jeho života.

Co bylo dříve, fotografie nebo 
cestování?

Cestování. Stačil první výlet 
a foťák přišel hned potom (smích). 
Bylo mi asi 17, když jsem vyrazil 
do Chorvatska. Vlastně právě díky 
cestování jsem se k focení dostal.

Jak plánujete své cesty? Je 
drahý takový způsob cestování? 

Moje cestovní plány vždy závisí 
na tom, kam se mi podaří sehnat 
levné letenky. Pokud chcete kom-
binovat cestování s běžnou prací 
a nemáte za sebou velký finanční 
polštář, musíte hledat způsoby, jak 
ušetřit. Třeba když objevím akční 
letenku, na které ušetřím 10 tisíc 
korun, můžu za ty peníze pokrýt 
všechno potřebné během pobytu. 

Obvykle přespávám na uby-
tovnách, u  místních lidí nebo 
hledám jiné nenáročné možnos-
ti. Je to navíc mnohem zajímavěj-
ší, člověk se dostane blíž k míst-
nímu životu. V mobilu mám neu-
stále připravených pět až šest ces-
tovních plánů. Jakmile mě něco 
zaujme, začnu na tom pracovat 
– uložím si GPS souřadnice, na-
jdu potřebné informace a postup-
ně si tak tvořím seznam míst, kte-
rá bych chtěl navštívit. Když zjis-
tím, že budu mít třeba za tři mě-
síce volno, začnu sledovat letenky 
na internetu. A jakmile se objeví 
nějaká dobrá nabídka, která není 
za dvacet, ale třeba za dvanáct ti-
síc, neváhám a kupuju.

Po Evropě jezdím posledních 
deset let starou dodávkou, kterou 
jsme společně s tátou upravili na 
spaní. Je to asi nejlevnější způsob 
cestování, i když ne ve všech ze-
mích je to úplně povolené. 

Jaká místa vás lákají?
Upřímně? Všechna. Je mi jed-

no, jestli jsem v Česku nebo ně-
kde ‚za humny‘. Třeba Francii 
miluju, přitom to není žádná exo-
tika. Nemusí to být vždycky dru-
hý konec světa.

Většinou cestuju jen s  ba-
tohem, podle toho, kam jedu. 
Třikrát jsem šel Svatojakubskou 

pouť. První byla dlouhá necelých 
tisíc kilometrů, ty další byly kratší.

Odkud jste vyrazil, z Česka?
Z  Francie, klasickou tra-

sou Camino Francés přes sever 
Španělska. Pak jsem šel dvakrát 
portugalskou cestu, naposledy 
i s manželkou.

Co vás na cestování baví?
Lidé, jejich kultura, jídlo. 

A i když nejsem úplně věřící, hod-
ně mě zajímá náboženství, hlav-
ně mimo Evropu, kde je s kultu-
rou hodně propojené.

Máte představu, kolik zemí 
jste navštívil? 

Moc to nepočítám. Ale jednou 
mě v Barmě jeden Rakušan pře-
svědčil, ať to spočítám (smích). 
Ten měl asi 120 zemí. Já tehdy 
nějakých 58, teď to bude přes še-
desát. 

Ale nejde mi o čísla. Důležitěj-
ší je kvalita. Do některých zemí se 
vracím opakovaně, třeba v Jordán-
sku jsem byl asi sedmkrát, v Nepá-
lu dvakrát, jinde třikrát čtyřikrát. 
Někde jsem třeba strávil celou 
zimu, v Maroku jsem bydlel něko-
lik měsíců. Tím, že se tam vracím, 
lépe chápu lidi, jejich život a zemi 
jako takovou. Pokud jedete v rám-
ci dovolené, nemáte za dva týdny 
šanci je poznat, na poznání země 
to v podstatě stačí, ale ne vždycky 
to stačí k tomu, abyste pochopili, 
jak ti lidé žijí.

Jak se na cestách domlouvá-
te? Anglicky?

Ano, i  když to moc neumím 
(smích). Teď chodím na kurzy, 
tak snad jsem učitelku moc nevy-
děsil. Ve škole mi to nešlo, začal 
jsem se učit až na cestách. Tam 
vás to prostě donutí. Navíc je roz-
díl mluvit s Angličanem nebo tře-
ba s Vietnamcem, ten je na tom 
někdy ještě hůř než já.

Důležité je se nebát mluvit. 
V Číně jsme třeba za tři týdny po-
tkali jen pár lidí, co uměli anglic-
ky. Hodně jsme používali překla-

dač, posunky… Angličtina je fajn 
na letiště a ubytování, ale jinak si 
člověk poradí různě.

Zažil jste někoho, kdo uměl 
opravdu hodně jazyků?

Ano, ve Francii jsem potkal 
pana Stanislava Synka, člena ex-
pedice Tatra kolem světa z  let 
1987–1990. Myslím, že je posled-
ní žijící účastník. Mluví asi dva-
nácti jazyky. To bylo neuvěřitelné.

Na jak dlouho vyrážíte?
Ze začátku jsem někam vy-

razil třikrát do roka na tři týdny, 
pak třeba na půl roku a pak to do-
šlo do stádia, kdy jsem dal výpo-
věď a jezdil jsem třeba dva roky. 
Jednou jsem cestoval zhruba pět 
let jen s  malými pauzami, kdy 
jsem jel ke strejdovi do Němec-
ka na stavbu, vydělat si peníze na 
další cestu (smích). Také v Asii 
jsem byl jednou půl roku v kuse. 
Projel jsem Jordánsko, Čínu, 
Barmu, Thajsko, Laos, Kambo-
džu… a zase zpátky.

Změnilo se podle vás cestování?
Hodně. Třeba kolem roku 2011 

člověk přijel do Vietnamu, měl pa-
pírového průvodce a všechno řešil 
na místě rukama nohama. Dnes-
ka je všechno v mobilu – aplikace, 
mapy, rezervace. Je to pohodlněj-
ší, ale trochu se ztrácí ta roman-
tika a náhoda. Také po covidu se 
cestování hodně změnilo. 

Ocitli jste se někdy v ohrožení 
zdraví nebo dokonce života? 

Myslím si, že ne. Ale manželka 
jednou spadla do Gangy (největší 
řeka Indie, pozn. redakce) a všich-
ni hinduisté ji plácali po ramenou, 
že je teď hinduistka, a já jsem měl 
vytřeštěné oči, že to vůbec přežila 
(smích). Ale teď vážně, pokud člo-
věk ví, jak má co dělat, nic nehro-
zí. Je to všechno hlavně o přípravě. 
Cestovatelé, kteří otvírají své dra-
matické příběhy zmínkou o tom, 
že strávili tři dny ve vězení, často 
ukazují, že cestu podcenili. Svou 
nepřipraveností, neznalostí nebo 
nezkušeností se sami vystavili zby-
tečnému riziku.

V  čem tedy spočívá správná 
příprava?

Základem je bezpečnost. V loni 
jsem byl s  kamarádem v  Gruzii 
a Arménii a tam byly jasné infor-
mace, že se člověk nemá přibli-
žovat k  pohraničním oblastem. 
Hrozilo tam zatčení nebo dokon-
ce i zastřelení. Do těch průšvihů se 
tak člověk dostane právě tím, že si 
nedá pár minut, dnes je to oprav-

du velmi jednoduché, všechny 
informace najdete na internetu. 
Hodně pomáhají i stránky minis-
terstva zahraničí, kde bezpečnost 
řeší velmi intenzivně. Je tam vět-
šinou celý článek, podle kterého 
si uděláte jasný obraz. 

Je na světě místo, kam byste se 
chtěl ještě někdy určitě dostat? 

Rád bych ještě viděl Veliko-
noční ostrovy a  Galapágy. Teď 
je hodně oblastí v  Asii kompli-
kovaných, ale je to možná tako-
vá malá nápověda, že by člověk 
mohl směřovat na druhou stranu. 
Například jsem nikdy nebyl v Již-
ní Americe, jen na Kubě a v Kari-
biku, takže tam mě to láká. 

Kdybyste měl vybrat jedno 
místo, které vám nejvíc přirostlo 
k srdci? 

Na to není odpověď, na to 
se mě ptá každý (smích). Větši-
nou to bývá místo spojené s dob-
rodružnou cestou. Pro mě to je 
a  bude vždycky Skotsko. Mám 
ho rád. Poprvé jsem se tam vydal 
s  kamarády z  Hranic autem ve 
čtyřech. Spali jsme dva ve stanu, 
dva v autě a střídali jsme se. Byl 
to pro mě první dobrodružnější 
výlet. Když to má člověk spojené 
s takovým tím silným prvním zá-
žitkem, ani to není tím obsahem, 
co tam je, ale je to tím prožitkem. 
Takže Skotsko vždycky, už jsem 
tam byl asi čtyřikrát a je to krásná 
divoká země, kam se budu vždyc-
ky rád vracet. Mám rád keltské 
památky a vůbec je tam spousta 
zajímavých míst. Nemusí to být 
na konci světa.

Jaké máte plány pro letošek?
Za dva měsíce vyrážíme s man-

želkou na čtrnáct dní do Nami-
bie. Na podzimní měsíce plánuju 
jet na Svalbard v Norsku, než za-
čne polární zima. To ale ještě žena 
neví, o tom jsem se zatím jenom 
zmínil, ale už mám hlubší plány 
(smích). Jsou to vlastně Špicber-
ky, nejsevernější norské ostrovy, 
daleko za polárním kruhem. Dá 
se tam jet i mimo turistickou se-
zonu, kdy je tam krátký den a delší 
noci. Chtěl bych to tam prozkou-
mat na sněžných saních se psy. To 
se tam dá domluvit. Letenky jsou 
levné, ale všechno ostatní je dost 
nákladné. Pět dní na pohodičku 
nám bude stačit. Možná uvidíme 
i lední medvědy…

Na povídání o  fotografová-
ní už bohužel nezbylo místo, tak 
snad někdy příště 😊

Za rozhovor děkuje Liba Mátlová

Rozhovor s hranickým fotografem a cestovatelem Ivo Hausnerem 
Cestování jako životní styl: Nejde o počet zemí, ale o to, jak je poznáte
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Významné jubileum si letos 
připomíná Střední lesnická 
škola v Hranicích, která je 
již 130 let nedílnou součás-
tí života města. Oslavy se 
uskuteční v sobotu 6. červ-
na 2026 v  areálu školy 
a jsou otevřeny široké veřej-
nosti.

Škola navazuje na dlouhou 
tradici lesnického vzdělávání, 
jehož počátky sahají až do roku 
1852. Tehdy byla škola založena 

na zámku v  Úsově a  v  Hrani-
cích pak začala působit od roku 
1896. Za tu dobu vychovala 
stovky hrdých absolventů.

Návštěvníci se mohou těšit 
na setkání absolventů, prohlíd-
ku školy a  domova mládeže, 
ukázky studentských aktivit 

i  doprovodný program, který 
přiblíží tradice lesnictví a mys-
livosti. Chybět nebudou ani tru-
bači SLŠ a  ukázky vábení. Na 
pódiu se během dne vystřídají 
hudební skupiny Markazíni 
a  Country Míza, které se po-
starají o  příjemnou atmosféru 

oslav. Školní jídelna nachystá 
bohaté zvěřinové menu.

Zajímavým doplněním pro- 
gramu bude chovatelská pře-
hlídka trofejí za uplynulý mys-
livecký rok, kterou v prostorách 
školy uspořádá Okresní mysli-
vecký spolek Přerov. Návštěvníci 
tak budou mít jedinečnou příle-
žitost spojit oslavy výročí s pro-
hlídkou této akce, atraktivní pro 
odborníky i veřejnost. 

Oslavy jsou určeny nejen ab-
solventům školy, ale také všem 
obyvatelům Hranic a  širokého 
okolí. Přijďte se podívat, jak se 
škola za více než jedno století 
proměnila, a připomeňte si její 
význam pro město i region.

Těšíme se na vás v  sobo-
tu 6. června od 9 do 18 hodin 
v areálu lesnické školy v Hrani-
cích. � Helena Drozdová 
Více info na www.slshranice.cz

Hranice jsou městem, které si 
dlouhodobě udržuje příjemnou 
atmosféru pro život. Mnoho lidí 
zde vyrůstá, studuje a později se 
sem vrací zakládat rodiny. Není se 
čemu divit – město nabízí kombi-
naci klidného prostředí, dobré 
občanské vybavenosti a zároveň 
velmi dobré dopravní dostupnosti.

Díky poloze v Moravské brá-
ně a  blízkosti dálnice D1 jsou 

Hranice dobře dostupné nejen 
z Olomouce, ale i z Přerova nebo 
Ostravy. Pro řadu lidí tak před-
stavují ideální kompromis mezi 
prací ve větších městech a bydle-
ním v klidnějším prostředí.

Velkou roli přitom hraje také 
okolní krajina. Řeka Bečva, cyk-
lostezky, lesy v okolí města nebo 
nedaleké Teplice nad Bečvou 
dávají obyvatelům možnost ak-

tivního odpočinku prakticky ‚za 
rohem‘. Jednou z cest, jak podob-
nou poptávku naplnit, jsou menší 
projekty rodinného bydlení, které 
citlivě doplňují strukturu města 
a zároveň přinášejí moderní stan-
dardy.

Tento projekt v  Hranicích 
nabízí rodinné domy situované 
v  klidném prostředí v  blízkosti 
přírody, přitom s  velmi dobrou 

dostupností do centra města i na 
dálnici D1. Součástí konceptu je 
důraz na energetickou úspornost 
– například využití tepelného 
čerpadla, podlahového vytápění 
nebo příprava na další moder-
ní technologie. Více informací 
o  projektu rodinného bydlení 
v  Hranicích je možné najít na 
www.domyhranice.cz.

Gabriela Mišková

I v  letošním roce Minister-
stvo zemědělství vyhlásilo 
celostátní soutěž s názvem 
Regionální potravina. Jed-
ná se již o 17. ročník. 

Udělování značky Regionální 
potravina je určeno pro potravi-
nářské nebo zemědělské výrob-
ky od potravinářských podniků 

s  počtem maximálně 250 za-
městnanců. 

Značka Regionální potravina 
seznamuje spotřebitele s oceně-
nými regionálními potravinami 
a  zároveň tak podporuje malé 
a střední producenty z regionů. 
Ocenění Regionální potravina 
obdrží každoročně kolem stovky 
výrobců ze všech regionů ČR a je-
jich výrobky jsou propagovány 

jak v regionu, kde byly vyrobeny, 
tak na akcích celorepublikového 
charakteru. Vítězné výrobce a je-
jich výrobky můžete vidět v tele-
vizních pořadech, jako jsou Kluci 
v akci nebo Herbář. 

V případě, že máte chuť a zá-
jem zúčastnit se tohoto ročníku 
soutěže, naleznete na stránkách 
regionalnipotravina.gov.cz v zá-
ložkách jednotlivých regionů 

informace, pravidla, kontakty 
a termíny pro účast v krajských 
kolech. 

Termín přijímání přihlášek 
do soutěže Regionální potra-
vina Olomouckého kraje je do 
10. května včetně. Všechny pří-
padné dotazy zodpoví krajská 
koordinátorka. �Jana Neradilová, 

tel. 728 730 428, 
e-mail: oakpr@volny.cz

Lesárna v Hranicích slaví 130 let. Přijďte na oslavy!

Bydlení v Hranicích: jak skloubit kvalitu života a nové možnosti pro rodiny

Soutěž o Regionální potravinu Olomouckého kraje 2026
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Milovníci dobrého jídla, skvělé 
zábavy a vychlazeného piva, zbys-
třete! Tradice, která si v Hranicích 
rychle našla stovky fanoušků, po-
kračuje. V sobotu 23. května se 
areál pohostinství Na střelnici 
u Zbranků znovu promění v kuli-
nářské bojiště. Vypukne zde totiž 
již čtvrtý ročník populárního Gu-
láš Festu.

Kotlíky se začnou zahřívat už 
od brzkého rána, kdy soutěžní 
týmy z  řad nadšených amatérů 
i zkušených profesionálů rozbalí 
svá stanoviště. Oficiální program 
pro návštěvníky pak odstartu-
je v 11 hodin. Zatímco se bude 
maso dusit k dokonalosti, návštěv-
níci mohou soutěžícím nahlížet 
pod pokličky, nasávat atmosféru 
a vybírat si svého favorita za do-
provodu hudby a ostříleného mo-
derátora Milana Nepustila, který 
bude celou akcí provázet i letos.

Ochutnávka a boj 
o 10 000 korun

Zlatý hřeb odpoledne přijde 
úderem 13. hodiny, kdy odstar-
tuje oficiální ochutnávka sou-
těžních vzorků pro veřejnost. 
Právě návštěvníci a s nimi nově 

i  odborná porota svými hlasy 
rozhodnou o tom, který guláš je 
ten vůbec nejlepší a kdo si odne-
se atraktivní hlavní výhru v hod-
notě 10 000 korun. Vyhlášení 
vítězů proběhne v 17 hodin.

Zábava pro celou rodinu 
Guláš Fest Hranice není jen 

o  jídle, ale o  celodenní zábavě. 
Pořadatelé nezapomínají ani na 
nejmenší. Od 11 hodin bude pro 
děti připraveno výtvarné a zábav-
né tvoření s Eliškou Kubecovou, 
dětská chill-out zóna a chybět ne-
bude ani oblíbený skákací hrad.

Dospělí se mohou těšit na 
bohatý hudební program. K dob-
rému trávení i  tanci zahrají ka-
pely různých žánrů – na pódiu 
se letos představí například Ty 
Trááávo!, Hever ze Všechovic 
nebo Depo z  Valašského Me-
ziříčí. Taneční zábava ve stylu 
country a rocku potrvá až do půl 
dvanácté v noci.

Přijďte podpořit místní ku-
linářské nadšence, potkat se 
s  přáteli a  hlavně – pořádně si 
pochutnat. Tento den bude v Hra-
nicích zaručeně stát za to!

Marek Langer

Vůně cibule a masa opět ovládne 
Hranice! Blíží se oblíbený Guláš Fest

Dobročinný bazar 
pomohl charitě

Charita Hranice s velikou 
radostí děkuje organizátor-
kám Dobročinného bazaru 
– jarního kola 2026 za jejich 
obětavou práci a také za to, že 
se již tradičně rozhodly věno-
vat výtěžek z této akce na pod-
poru potřebných. Díky jejich 
nasazení a  štědrosti všech, 
kteří bazárek navštívili, do-
sáhl letošní jarní výtěžek opět 
rekordní částky 38 054 korun.

Jarní kolo proběhlo od 
16. do 21. března v prostorách 
Osadního výboru v Drahotu-
ších. Atmosféra celé akce byla 
mimořádně srdečná a  opět 
potvrdila, jak silná je v našem 
regionu chuť pomáhat. Část 
věcí, které si nikdo nevybral, 
byla předána do hranického 
charitního šatníku a na další 
využití do podobného bazaru, 
který se bude konat ve Stříteži 
nad Ludinou.

Upřímné poděkování pa-
tří všem, kteří se na bazárku 
jakkoliv podíleli – organizá-
torkám, dobrovolníkům, dár-
cům i  nakupujícím, zvláště 
Osadnímu výboru Drahotuše.

Radka Andrýsková

Od jara letošního roku probí-
há na Hranicku série osvětových 
seminářů zaměřených na úspory 
energií a  možnosti podpory při 
renovacích rodinných domů. Se-
mináře organizuje MAS Hranic-
ko z. s. ve všech 32 obcích ORP 
Hranice.

Aktivity jsou realizovány 
v rámci projektu financovaného 
EU z  Národního plánu obnovy 
a pro účastníky jsou zcela zdarma.

Cílem seminářů je přiblížit 
široké veřejnosti praktické infor-
mace, které mohou pomoci snížit 
náklady na energie a zároveň zlep-
šit kvalitu bydlení. Určeny jsou 
především majitelům rodinných 
domů, domácnostem i všem, kteří 
se zajímají o úspory energií.

Účastníci se na seminářích 
dozvědí například, jak snížit 
energetickou náročnost domu, 
jaké jsou aktuální možnosti do-
tací, zejména v programu Nová 
zelená úsporám, jak funguje 
komunitní energetika na Hra-
nicku i jak postupovat při pláno-
vání renovací. První semináře se 

uskutečnily 24. března v Klokočí, 
30. března v Rakově, 13. dubna 
ve Skaličce, 24. dubna v Býško-
vicích, 27.  dubna v  Milenově, 
29. dubna v Horním Újezdě. Dal-
ší plánované semináře se usku-
teční v těchto termínech:
•	 Hranice – 11. května od 16.30 

(velká zasedací místnost MěÚ 
Hranice) 

•	 Rouské – 25. května od 17.00 
(kulturní dům) 

•	 Polom – 1. června od 17.00 
(spolková místnost obecního 
úřadu) 

•	 Teplice nad Bečvou – 23. červ-
na od 17.00 (kulturní dům)
Semináře se budou konat až 

do listopadu 2026. Aktuální in-
formace o  termínech a  místech 
konání mohou zájemci sledovat 
na webových stránkách MAS Hra-
nicko z. s. nebo na facebookovém 
profilu. Pro více informací se ob-
raťte na: Barbora Matušková, tel. 
724 202 533, e-mail b.matusko-
va@regionhranicko.cz.

Barbora Matušková, 
MAS Hranicko z. s.

Osvětové semináře pomáhají

Tento projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.

NextGenerationEU

ČISTÍRNA PEŘÍ 
RENOVACE STARÝCH A VÝROBA NOVÝCH 

PÉŘOVÝCH DEK A POLŠTÁŘŮ

• čistíme peří účinně a zároveň šetrně
• každou zakázku čistíme samostatně
• čištění peří na strojích L. H. Lorch
• české – 100% bavlněné sypkoviny
• mnoho barevných provedení

Bližší informace a příjem 
zakázek v Hranicích:
BBComfort 
Spodní prádlo a plavky
Masarykovo náměstí 84
(vedle květinářství)
po–pá 8.30– 17.30
so        8.30– 12.00
Tel.: 608 208 028

INZERCE



Amatérští hokejisté týmu Noel 
Partutovice, v jejichž řadách hra-
jí i Hraničáci, bojovali o vítězství 
v amatérské hokejové lize AHL 3 
ve skupině A. Až ve finále pod-
lehli v prodloužení domácím HC 
Kačerům Valašské Meziříčí.

Domácí se ujali v první třetině 
vedení 1:0 přízemní střelou. Noel 
srovnal v poslední minutě 1. tře-
tiny po ose David Kubica, Petr 
Vanduch a Tomáš Kubica, který 
skóroval do odkryté brány. Ve dru-
hé třetině Václav Stodůlka vyslal 
do brejku Petra Vanducha, který 
kličkou obešel domácího branká-
ře a skóroval do prázdné brány. 
Ve 3. třetině mohl Noel navýšit 
skóre na 3:1, ale bohužel po sérii 

přísných vyloučení dvakrát inka-
soval a prohrával 3:2. Minutu před 
koncem se ale prosadil Václav Král 
a srovnal na 3:3. Následovalo pro-
dloužení, ve kterém svým druhým 
gólem v zápase uzavřel skóre na 
4:3 domácí Tomáš Klanica. Nako-
nec se hokejisti z Partutovic mu-
seli spokojit s  krásným druhým 
místem. � HC Noel Partutovice

Start Batukády do letošní-
ho roku byl velice úspěšný. Na 
mistrovství republiky v  latin-
skoamerických i  standardních 
tancích se poprvé do kategorie 
mládež nominoval pár Marián 
Synek a  Kristýna Zlámalová. 
Standardní tance bohužel kvů-
li nemoci nemohli odsoutěžit. 
V  latinskoamerických tancích 
se v  této kategorii nominovalo 
celkem 48 párů z celé ČR s nej-
vyšší možnou výkonnostní tří-
dou. V této kategorii jsou Marián 
a Kristýna teprve od ledna 2026, 
ale už loni museli v této kategorii 
soutěžit a sbírat body, aby se no-
minovali. Mezi těmito páry obsa-
dili skvělé 18. místo, což je pro ně 
i pro Batukádu výborný výsledek.

Trenéři Batukády Tomáš s Ja-
nou letos vstoupili do věkové ka-
tegorii senior 2, ale stále bojují 
i v té mladší, tedy senior 1. Letošní 
start vzali hopem. Na mistrovství 
Evropy v  Lyonu v  kategorii se- 
nior 2 (45–55 let) obsadili skvělé 
18. místo. Dále se účastnili WDSF 
soutěže French Open senior 2, ve 

které byli jediným českým párem. 
Tuto soutěž ovládli a získali mezi 
18 páry úžasné 1. místo. 

Na mistrovství Evropy senior 1  
(35–45 let) v  Berlíně z  61 no-
minovaných párů z celé Evropy 
obsadili 37. místo jako druhý 
nejlépe hodnocený český pár. 
Hned druhý den bojovali ve veli-
ce známé soutěži s názvem Berlin 

Dance Festival, kde se jim poved-
lo z 22 párů probojovat až do finá-
le, ve kterém skončili čtvrtí.

Nakonec se Tomáš s  Janou 
účastnili soutěže v Plzni, kde je 
čekala postupová soutěž třídy 
A a taneční liga seniorů. Zde se 
jim povedlo vytančit si nejvyš-
ší výkonnostní třídu M a získat 
1. místo v lize seniorů 2.

Velké poděkování patří ne-
jen našim trenérům Tereze 
a Jaroslavu Kučerovým z TSC 
Kučera Ostrava, ale také měs-
tu Hranice a  Olomouckému 
kraji za podporu a školám ZŠ 
1. máje a  ZŠ Šromotovo za 
prostory, ve kterých trénujeme 
nejen my, ale i všichni naši žáci.

TŠ Batukáda
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Sestava finálového zápasu za Noel 
Partutovice. Brankář: Vít Pisařovic, 
Obrana: Pavel Burian, Roman Hyn-
čica, Václav Stodůlka a René Kubi-
ca. Útok: Antonín Berger ml., Václav 
Král, Miroslav Šíra, Tomáš Kubica, 
Petr Vanduch a David Kubica. Tre-
néři Noelu: Václav Cverna a Antonín 
Berger st. Foto: HC Noel Partutovice

Marián Synek a Kristýna Zlámalová na mistrovství repub-
liky. Foto: Martina Deylová Konečný

Pár Tomáš Zlámal a Jana Zlámalová zahájil rok úspěšně. 
Foto: TŠ Batukáda

Batukáda má za sebou úspěšný start do letošního roku

Máte rádi běh a není vám lho-
stejná problematika moderní do-
pravy v České republice? Pokud 
tomu tak je, oznamujeme vám, 
že se ve čtvrtek 28. května usku-
teční unikátní sportovní akce, 
nazvaná VRT Run Moravská 
brána 2026. Ta propojí pohyb, 
zábavu, poznávání krás krajiny 
Moravské brány i  šíření osvěty 
o  budování moderní železniční 
infrastruktury. Trasa závodu je 
totiž inspirována plánovaným 
vedením vysokorychlostní trati 
VRT Moravská brána.

Závodu se zúčastní zástup-
ci odborné železniční veřej-
nosti i  participujících firem. 
Start bude v  železniční stanici 
Brodek u  Přerova, cíl na Ma-
sarykově náměstí v  Hranicích.  
Účastníci se do závodu zapojí 
buď prostřednictvím pětičlen-
ných týmů pro 45  km dlouhý 
štafetový běh, nebo individu-
álně v  rámci závodu na kolech 
s trasou dlouhou 63 km. Všichni 
účastníci závodu jistě ocení fa-
noušky, kteří je podél trasy závo-
du podpoří.

Do závodu se mohou obča-
né Hranic i  přímo aktivně za-
pojit, a  to na posledním úseku 
štafetového běhu. Ten je dlouhý 
8,5 km, začíná u Slavíčského tu-
nelu a končí na hranickém Ma-
sarykově náměstí. Startovné činí 
100 korun. Běžci z řad veřejnosti 
vyběhnou okolo 14. hodiny, přes-
ný čas se určí podle běžce, který 
do Slavíče doběhne v rámci štafe-
tového závodu jako druhý.

Cílem akce je zvýšit povědomí 
o budovaných vysokorychlostních 
tratích a  přiblížit jejich význam 

široké veřejnosti. I na toto téma 
proto bude zaměřen doprovodný 
program pro děti a dospělé, kte-
rý bude připraven na Masaryko-
vě náměstí i  ve Slavíči. Akce se 
koná pod záštitou starosty města 
Hranic Daniela Vitonského, Olo-
mouckého a Moravskoslezského 
kraje a s podporou Správy želez-
nic. Pořadatelem akce je odborová 
organizace Unie železničních za-
městnanců, místní skupina Vrtáci. 

Trasu a více informací nalez-
nete na https://vrtrun.cz či na 
QR kódu. � (bak)

Příznivci běhu, pozor! Chystá se VRT Run Moravská brána 2026

Partutovičtí hokejisté bojovali až do finále, skončili těsně druzí 
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Letošní zimní sezona byla 
pro Ski klub Hranice po všech 
stránkách úspěšná. Sníh i mráz 
se držely celkem dlouho, pod-
mínky pro lyžování nebyly špatné 
a výsledky, se kterými se vraceli 
hraničtí lyžaři ze závodů, byly na-
prosto úžasné. 

Závodní lyžování má v  Hra-
nicích dlouhou historii, ale moc 
se o ní neví. Závodění se týkalo 
spíše jednotlivců a nebylo orga-
nizované. Před dvaceti roky začal 
se svými syny Michalem a Marti-
nem objíždět závody jejich tatí-
nek a trenér Jirka Kuča. Závodili 
pod hlavičkou spolku Ski klubu 
Hranice. Na podzim roku 2017 
založil Jirka s Filipem Konečným 
pod Ski klubem Oddíl závodního 
a sportovního lyžování (OZSL). 
V  současné době se OZSL 
rozrostl na 34 členů, z  toho je 
22  registrovaných závodníků 
a 12 lyžařů je ve sportovní sekci. 
Závodníci registrovaní ve Svazu 
lyžařů České republiky (SLČR) si 
pravidelně celou sezonu poměřu-
jí své dovednosti a rychlost v celé 
sérii závodů napříč naší republi-
kou i v zahraničí.

Celkem 13 závodníků v  ka-
tegorii přípravka a  předžáci se 
zúčastňovalo seriálu MADEJA 
sport cup, což je nejlépe obsazený 
pohárový závod na Moravě. Tady 
pravidelně vídáme naše reprezen-
tanty, jak obsazují přední příčky, 
a celkově jako oddíl jsme již třetí 
sezonu ve třech nejlepších týmech 
na Moravě. Můžeme hrdě pomě-
řovat své síly s  takovými oddíly, 
jako je např. Ski Bílá. V kategorii 
přípravka nás reprezentují Izabe-
la Petrášová, Markéta Šíbalová, 
Dominik Vodica, Tonda Čaňo, 
Vojta Ličman, Lukáš Krejčí a Fi-
lip Tomeček. V kategorii předžáci 
skvělé výsledky jezdí Adéla Vodi-
cová, Šárka Bantová, Vilém Čaňo, 
Patrik Štěpán, Vojta Halla a Mia 
Nantlová. 

V  kategorii mladších žáků 
(U14) a starších žáků (U16) se 
zúčastňujeme s devíti reprezen-
tanty nejvyšších republikových 
soutěží – RKZ, UKZ a Mistrov-
ství České republiky, pořádaných 
SLČR. Celkově je náš oddíl 11. 
v České republice z 62 soutěž-
ních týmů. Zásluhu na tom mají 
naši závodníci ve složení Adéla 

Šíbalová, Elen Čaňová, Terezie 
Bartoňová, Agáta Machová, Nela 
Krayzlová, Jakub kořínek, Adam 
Popelka a Matyáš Krejčí. 

Pro letošní rok obsadila v Čes-
kém poháru celkové třetí místo 
Adéla Šíbalová. Na mistrovství 
České republiky si v  závodě su-
per G vyjela titul mistr České re-

publiky. Adéla náš oddíl vzorně 
reprezentovala i  loni na Zimní 
olympiádě dětí a mládeže, kde ob-
sadila 4. místo v obřím slalomu. 

Další velice šikovnou závod-
nicí je Elen Čaňová, která se 
stala na stejných závodech dva-
krát vicemistryní České republi-
ky ve slalomu a obřím slalomu. 

Obě děvčata byla Svazem lyžařů 
nominována na mezinárodní 
závody, kde se v  mnohem větší 
konkurenci taky neztratila. 

Ukončení závodní sezony ale 
neznamená konec lyžování v da-
ném roce. Je to začátek sezony 
další. Závodníci ještě pojedou na 
soustředění na ledovec, v létě je 
čekají tréninky na umělém sněhu 
v hale v Litvě, od podzimu zno-
vu příprava na ledovci a během 
celého roku kondiční příprava, 
soustředění a zlepšování výkonů. 

Lyžování je sice sport indivi-
duální, ale díky soutěžím, kterých 
se závodníci zúčastňují společně, 
podporují mezi sebou spolupráci, 
kamarádství, ale i řešení problé-
mů. A učí se vzájemně povzbudit 
a podpořit, když se zrovna moc 
nedaří. K  závodnímu lyžování 
patří disciplína, pravidelnost, 
nutná houževnatost, ale taky 
schopnost umět se vyrovnat s ví-
tězstvím i porážkou. Najít smysl 
a spokojenost se svými výsledky, 
i když to zrovna není první mís-
to. V tom všem lyžařům pomáhá 
tým trenérů – Jirka Kuča, Gabča 
Krayzlová, Olga a Olivka Vilím-
kovy a Filip Konečný. A taky skvě-
lá parta rodičů, která tvoří zázemí 
nejen na soustředěních a  závo-
dech, ale podporuje své děti bě-
hem celého roku jak finančně, tak 
i velkou mírou volného času. 

Bližší informace o  jednotli-
vých výsledcích, fotky a aktuální 
informace můžete sledovat na 
FB: Ski klub Hranice – oddíl zá-
vodního a sportovního lyžování, 
skipotstat.cz. 

Držme tomuto týmu lyžařů 
pěsti, ať mají ještě hodně zim, kdy 
bude sníh, ať mají vůli na sobě 
pracovat a kolem sebe rodiče a tre-
néry, kteří je v tom podpoří. Ať se 
jim všem daří. � Petra Konečná

Aďa Šíbalová první v Super G na letošním Mistrovství republiky na Bílé.

Mladší lyžaři na soustředění v Rakousku.

Družstvo přípravky a předžáků. Foto: 3× Ski klub Hranice

Hraničtí lyžaři hodnotí zimní sezonu jako úspěšnou

Proběhlo vyhlášení 
nejlepších sportovců

Slavnostní vyhlášení vý-
sledků oblíbené ankety Spor-
tovec roku 2025 se uskutečnilo 
v úterý 28. dubna, tedy až po 
uzávěrce tohoto čísla. Proto 
vám veškeré výsledky a  foto-
grafie přineseme v červnovém 
vydání. � (bak)


